
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 

   

Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 5 2 8 5 3 5 5 2 2 6 4 7 54 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

 

 1  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

А)   самосохранение Г)   дзюдо 
Б)   интуиция  Д)   деньги 
В)   национальности 

 2  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 2 балла 

Ясли Детский сад 

 3  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 8 баллов 

А Б В Г Д Е Ж З 

 Нет  Да  Нет  Нет  Да  Да  Нет  Да 

 4  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

1 2 3 4 5 

 В  Б  Д  А  Г 

 5  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 3 балла 

 Русский Татарин Башкир 
Рафаэль    

Эльвир    

Салават    

 6  1 балл за понятие + по 1 баллу за термин (оценивается 4 термина). Максимально 5 баллов 

Понятие –  Толерантность  

Термины:  Уважение, терпение, милосердие, сострадание, доброта, гармония, 
многообразие, согласие, …  
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 7  Максимально 5 баллов 

Явление –  Глобальное потепление (1 балл)  

Причины:  1) Деятельность человека, загрязнение окружающей среды, выбросы 
вредных газов в атмосферу и т.д. (1 балл) 

2)  Изменение солнечной активности,  
вулканическая активность. (1 балл) 

Последствия:  1)  Таяние ледников, повышение уровня мирового океана. (1 балл) 
 2)  Увеличение территории засухи и пустынь. (1 балл)  

 8  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 2 балла 

  Гражданке С. недавно исполнилось 30 лет. 
  Гражданка C. на территории РФ постоянно проживает 5 лет. 

 9  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 2 балла 

89 (1 балл), субъекты федерации (1 балл) 

 10  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 6 баллов. 

… (А) природу … (Б) общества … (В) интеллектуальная …  
… (Г) преобразует … (Д) характер … (Е) творческом … 

 11  Максимально 4 балла 

1) 10 бургеров в час (1 балл) 

Комментарий. 1200 ∶ 3 = 400 (бургеров) – производит один повар в неделю, 
400 ∶ 40 (часов в неделю) = 10 (бургеров в час) 

2)  20000 бургеров (1 балл) (400 ∗ 50 = 20000) 

3) Сможет (1 балл), так как производительность труда у поваров бургерной 
 «БашМак» выше, чем у конкурентов (1 балл). 

 12  Максимально 7 баллов 

1)  Не правомерны (1 балл) При неверном ответе далее не оценивается! 

2)  –  Кассир обязана принимать любые действующие на территории РФ деньги 
вне зависимости от номинала и производить соответствующий расчёт.  
(2 балла) 

–  Кассир должна продать данные билеты, так как данная сделка может быть 
отнесена к мелкобытовым, что разрешается в возрасте с 6 до 14 лет. 
(2 балла)  

3) Федеральный закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» 
(1 балл) и Гражданский кодекс Российской Федерации (1 балл). 

 


